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žáků s různými zdroji informací včetně vlastních datových souborů (například e -portfolio7) 
(15 % oproti 2 % v ostatních předmětech). V ostatních předmětech mimo informační a ko-
munikační technologie se nejčastěji vyskytovalo využití učitelem k prezentaci v průměru 
v 76 % hodin ostatních předmětů, ve kterých byly využity digitální technologie.
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Podíl hodin s využitím digitálních technologií pro práci s informacemí a informačními zdroji podle způsobu 
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Ve většině hospitovaných hodin učitel předkládal informace žákům prakticky v hotové 
formě (podobě) nevyžadující ověření (52 %). Ve dvou z pěti hodin učitel nabízel informace 
a informační zdroje vyžadující výběr a žáci museli správně zvolit, odkud budou informace 
čerpat, a jen v 7 % hodin učitel nabízel informace a informační zdroje vyžadující kritický 
výběr, žáci museli zhodnotit nebo ověřit věrohodnost informací (výrazně častěji šlo o infor-
mace, které motivovaly ke kritickému myšlení).

Pokud probíhalo v hodině hodnocení zvolených strategií a postupů při práci s informace-
mi a informačními zdroji, tak je nejčastěji hodnotil učitel, na jeho výzvu i žáci (27 % z cel-
kového počtu hospitovaných hodin), nebo je hodnotil pouze učitel a od žáků nevyžadoval 
vyhodnocení (26  %). Výrazně méně často se vyskytovalo hodnocení prováděné učitelem 
i žáky, pro které bylo běžnou součástí řešení úkolu/problému (6 %).

Z předložených informačních zdrojů žáci dovedli samostatně získat informace (případně 
s občasnou individuální pomocí pedagoga) téměř v polovině hodin (49 %). Ve více než dvou 
pětinách hodin žáci získávali relevantní informace jen na základě přesných pokynů učitele 
(43 %). Získávání informací při spolupráci nebo práci ve skupině na základě vlastní strategie 
(s využitím postupových fází) bylo zaznamenáno jen okrajově (6 %).

Ve dvou třetinách hodin si žáci získané informace nezaznamenávali, nebo je zaznamená-
vali jen v souvislosti s řešeným úkolem (prováděnou činností), příp. pouze na pokyn učitele. 
Ve zbývající třetině hodin si žáci informace zaznamenávali samostatně průběžně, případ-

7 E -portfolio je elektronické portfolio (také digitální portfolio nebo online portfolio), tedy soubor dokumentů a jiných objektů v elektronické 
podobě, které jsou průběžně ukládány a spravovány uživatelem (obvykle je e-portfolio publikováno na webu).




